



город Белорезке. Гимназия № 17 № 4
Калерина Юлия Михайловна

Тема № 3. Как же Вы были правы, Сергей Александрович...

Как же Вы были правы, Сергей Александрович! До чего же приятно, но в то же время прерательски обидно это осознавать.

Приятно... приятно от того, что когда думаешь о Вас в голове непременно звучит:

„Поступь неткая, лёгкий стан,
если б знала ты сердцем упорным,
как умеет любить хумган,
как умеет он быть покорным“.

и от этого невозможно не улыб-

нуться, не вздохнуть мечтательно и меланхолично. Потому что мы-то знаем, что хумган мог любить как никто другой. Знаем, что могли любить Вы. И Райх, и Миклашевскую, и Дуцкан. Любовь рывала Вашей рукой и Вы писали о ней, выходя за рамки повокрестьяницы и иманизма.

„Вы помните? Вы всё конечно помните...“

Приятно... приятно от того, что это Вы, побывав за пределами нашей страны (и внасквозь промокшей Италии, и искусственно-яркой Америке) остались верны лишь своей матери... Нет! Верны к нашей общей матери - России. И хоть и писали Вы стихотворения, посвящая их чужой и загадочной Тери, даже в них родина наша не была забыта.

„Шаланя ты моя, Шаланя“

„Потому что я с севера что-ли?“

Приятно... приятно от того, что это Вас так любим, и так ненавидим одновременно. За Ваши ребята с Маяковским, за Ваши откровенные поэмы, за то, что Вы, приехав из маленького села Константиново в такую большую и незнакомую Москву, смогли так громко прогнать своими стихами, именем и звонким голосом, что это Ваше до сих пор можно встретить в закоулках и без той шумной московской Арбата.

Но несмотря на всё это, в сердце всё равно что-то болезненно ёкает, а на губах остается горький привкус. Обиды. И верь не за себя. За Вас. За то, что Ваша слава, Ваша слава, неприкрытая даже

ситцевой простыней правды, Вас и зарушила. Затянулась петлей на шею и заплотила разум чёртовым чёрным человеком в мозгу.

„Чёрный человек ко мне на кровать садится,
Чёрный человек спать не даёт мне всю ночь...“

И оттого и грустно, и обидно, что правдивы и верны Вы не только в хорошем, но и плохом. Правы Вы в своей „Стране ~~чужих~~ негодяев“, которую наше правительство насильно топило и скрывало до самой Хрущёвской оттепели.

Вы всегда были правы в своих откровенных суждениях

о власти: „Глупое сердце, не бойся!
Все мы обмануты властью...“

о людях: „Грубым даётся радость,
Кем-то даётся печаль...“

о жизни: „Увяданья золотом охвачен
Я не буду больше молодым“

Как же Вы были правы, Сергей Александрович! И как же глупы и безрушны были мы...

15 - 25 - 30 - 5 - 10 = 855